
 

Број: 05/7-39-1-158-70/21 

Сарајево, 27. 04. 2021. 

З А П И С Н И К 

са 70. сједнице Савјета националних мањина БиХ, 

одржане 23. 04. 2021. године 

 

Сједница Савјета националних мањина БиХ почела је у 14.30 часова. 

 

Сједници су присуствовали: Андрија Сваток, предсједавајући, Тихомир Кнежичек, 

Јованка Манзаловић Шалака, Велибор Кувач, Драган Марковић, Тодорка Јовановић, 

Силвија Вујовић, Хакан Варан, Ева Пашић Јухас, Младен Радмиловић, Халил Бицај, 

Тијана Вучуревић и Дејан Пјотровски. 

Оправдано одсутни били су: Вјерочка Гајић, Давор Ебнер, Марија Грбић, Неџад Јусић и 

Јакоб Финци.  

 

Сједници су, такође, присуствовали: Маја Лукић Шаде, из Канцеларије Савјета Европе у 

БиХ, Енвер Богућанин из Сектора за односе с јавношћу Секретаријата Парламентарне 

скупштине БиХ, и Аида Крехо, секретар Заједничке комисије за људска права. 

 

По отварању сједнице, као 3. тачка двневног реда, предложена је верификација садржаја 

дописа упућеног од Савјета националних мањина БиХ начелнику Општине Илиџа и 

предсједавајућем Општинског вијећа Илиџа. 

 

С обзиром да је приједлог прихваћен, усвојен је сљедећи  

 

 

 



ДНЕВНИ РЕД 

1. Усвајање Записника са 69. сједнице Савјета националних мањина БиХ; 

2. Разматрање Информације Канцеларије Савјета Европе у БиХ о додијељеним 

средствима гранта удружењима националних мањина током 2020. године; 

3. Верификација дописа начелнику и предсједавајућем Општине Илиџа у вези са 

деложацијом ромског насеља из Велике алеје; 

4. Текућа питања.  

 

Ад. 1. Усвајање Записника са 69. сједнице Савјета националних мањина БиХ 

 

Предсједавајући Савјета националних мањина БиХ отворио је расправу о овој тачки 

дневног реда. Будући да није било расправе, приступило се гласању, те је Записник 

једногласно усвојен. 

 

Ад. 2. Разматрање Информације Канцеларије Савјета Европе у БиХ о додијељеним 

средствима гранта удружењима националних мањина током 2020. године 

 

Прије отварања дискусије, ријеч је дата Маји Лукић Шаде ради излагања садржаја 

Информације о додијељеним средствима удружењима националних мањина током 2020. 

године. Истакнуто је да су се средства гранта додјељивала у два наврата, те су у првом 

додијељена три, а у другом шест грантова, док је остатак средстава додијељен за борбу 

против говора мржње и заштиту права ЛГБТИ особа. У одговору на дискусију Еве Пашић 

Јухас потврђено је да је већина грантова реализована у периоду од три мјесеца, те да је 

период реализације пројекта био краћи, изнимно, усљед пандемије вируса корона. На 

питање Тодорке Јовановић која су удружења која окупљају националне мањине добила 

гран средства, Маја Лукић Шаде је навела да се радило о удружењима Боља будућност, 

Акција, Алфа, те заједно Рино Зандонаи и Бољшеви. 

 

Чланови Савјета једногласно су примили Информацију к знању. 

 

Ад. 3. Верификација дописа начелнику и предсједавајућем Општине Илиџа у вези 

са деложацијом ромског насеља из Велике алеје  

 



Велибор Кувач је, као иницијатор упућивања дописа, подсјетио чланове Савјета на 

садржај упућеног дописа начелнику и предсједавајућем Општине Илиџа у вези са 

деложацијом ромског насеља из Велике алеје, те их упознао са активностима које су 

сулиједиле од надлежних органа по упућивању дописа, а у смислу одгоде деложације 

до обезбјеђивања привременог или сталног смјештаја за Роме. У дискусији су 

учествовали Андрија Сваток и Јованка Манзаловић Шалака. У смислу приједлога гђе 

Шалаке да се Савјет на тромјесечном нивоу обавјештава о учињеном по овом питању, 

договорено је да се за наредну сједницу дефинише приједлог дописа, с циљем 

обавезивања надлежних да Савјету достављају ажуриране информације. 

 

Ад. 4. Текућа питања  

 

Предсједавајући је ријеч дао Драгану Марковићу, који је указао на веома тежак положај 

удружења националних мањина за вријеме пандемије вируса корона. Истакнуто је и 

непридржавање обавезе прописане Законом о правима националних мањина и Оквирне 

конвенције за заштиту националних мањина, од одређених нивоа власти у БиХ, у 

смислу необезбјеђивања средстава из буџета за помоћ националним мањинама, уз 

наводно образложење да се та средства преусмјеравају на борбу против вируса корона. 

Оваква ситуација, наведено је, утицала је на немогућност дјеловања удружења 

националних мањина, измиривања обавеза према јавним предузећима и слично. У 

дискусији су учествовали Велибор Кувач, који је истакао да се ради о ситуацији која 

није у непосредној вези са избијањем пандемије, те да проблем постоји чак и одраније, 

за шта је као примјер навео средства из буџета ФБиХ која се – на папиру - издвајају за 

националне мањине, али никада не буду у ту сврху искоришћена; Тихомир Кнежичек, 

који је подсјетио и на раније упућене дописе институцијама свих нивоа власти којима 

се они подсјећају на своје обавезе према националним мањинама, али је истакао да има 

органа власти који досљедно извршавају све своје обавезе; Јованка Манзаловић 

Шалака, која је навела примјер рада и активности које спроводи удружење 'Чешка 

беседа' Сарајево, Андрија Сваток, који је навео начин рада и проблеме с којима се 

сусрећу удружења која дјелују на подручју Прњавора, те Маја Лукић Шаде, која је 

истакла важност теме и обавеза различитих нивоа власти према домаћим законским 

прописима и међународним документима ратификованим од БиХ, те подсјетила на 

досадашње активности Канцеларије Савјета Европе и Координационог одбора у 

претходном сазиву. У дискусији о потенцијалним рјешењима овог проблема 



учетсвовали су: Дејан Пјотровски, Хакан Варан, Јованка Манзаловић Шалака, Велибор 

Кувач и Ева Пашић Јухас. 

 

  

 

По окончању расправе, једногласно је прихваћен приједлог да се за наредну сједницу 

припреми приједлог дописа којим ће се свим нивоима власти указати на законску 

обавезу обезбјеђивања средстава за националне мањине из средстава буџета тих нивоа 

власти, док је представници Канцеларије Савјета Европе у БиХ предложено да се о овој 

теми разговара и на неком од наредних састанака Координационог одбора. 

 

 

Сједница је завршена у 15.30 часова. 

 

 

        Секретар Заједничке комисије                                                         Предсједавајући 

                   за људска права                                                      Савјета националних мањина БиХ 

                       Аида Крехо                                                                             Андрија Сваток                                                                           


